
和歌山市の緑や公園について

□調査期間 令和６年１月９日～１月19日

□調査の趣旨
　

□対象者数 1094 人（令和６年１月９日現在）

□回答者数 727 人

□回答率 66.5 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【Q１】まずは、モニター情報を教えてください。

【職業】

内訳 人数 ％

会社員 244 33.6

自営業 44 6.1

農林水産業 9 1.2

パート・アルバイト 172 23.7

専業主婦（夫） 155 21.3

学生 3 0.4

無職 84 11.6

その他 16 2.2

合計 727 100.1

【年齢】

内訳 人数 ％

１０歳代 0 0.0

２０歳代 17 2.3

３０歳代 137 18.8

４０歳代 201 27.6

５０歳代 170 23.4

６０歳代 120 16.5

７０歳代 56 7.7

８０歳以上 26 3.6

合計 727 99.9

和歌山市内の緑や公園についてお聞きします
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【性別】

内訳 人数 ％

男性 262 36.0

女性 451 62.0

無回答 14 1.9

合計 727 99.9

内訳 人数 ％

非常に多い 82 11.3

やや多い 282 38.8

どちらともいえない 227 31.2

やや少ない 113 15.5

非常に少ない 23 3.2

合計 727 100.0

内訳 人数 ％

質を重視すべき 269 37.0

やや質を重視すべき 251 34.5

やや量を重視すべき 110 15.1

量を重視すべき 53 7.3

わからない 44 6.1

合計 727 100.0

【Q２】和歌山市全体の緑の量について、あなたはどう感じますか？（ひとつだけ選択）

【Q３】緑に対する今後の和歌山市の取り組みとして、緑の「質」と「量」のどちらの向上を重視していくべきだと思いますか？（ひとつだけ選択）
※「質」の向上…公園、緑地、街路樹などの既存の緑の管理や運営に力を入れる　※「量」の向上…新しい公園の整備、道路や建物の緑化など緑の面積を増やす
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【Q４】和歌山市の緑について、守るべき場所はどこですか？（あてはまるもの全て選択）

内訳 人数 ％

整備された「公園」や「緑地」 571 78.5

歴史を伝える「お寺や神社」の緑、鎮守
の森 443 60.9

浜辺や河川敷などの「水辺」 410 56.4

市域を取り囲む「山」や「森林」 378 52.0

身近に広がっている「田んぼ」や「畑」 258 35.5

その他 17 2.3

【Q４-１】その他（対象17人）
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和歌山城の桜の植樹をもっと活発に。

街中

各家庭の緑

田んぼの埋め立てて分譲地を増やすより空き家をなんとかしてください。

あえて何かをしなくてもそのままの姿で残す（そのための手入れはある程度必要だろうけど）ことで十分だと思う。何か新しいことをしなければ、という観点から一旦離
れてほしい。今あるものを整備しなくて新しいものに手を出すのは本末転倒。新しい公園や河川敷の整備の前に使うべきところに予算を振ってほしい。例えば街路樹
のライトアップは「きれい」だけで終わってしまって将来の和歌山市民のために何も残らない政策だったとも言える。ライトアップで観光客は増えたのか？特に重要な
のが田畑を守ること。これは和歌山市の農業を守ることに繋がるのだから、農業関連（新規就農者も含め）には充実した現金支援を行うべきだ。日本は食料自給率
を軽視しすぎ。お金があっても世界から食料が買えなくなる日は近づいている。日本以外の国は準備している。政府はカロリーベースで食料自給率を考えると方針
転換して、カロリー摂取にはサツマイモが適していると大真面目に政策として打ち出している。戦後、県庁前の広場がサツマイモ畑になったのを思い出す。

山の林業にも力を入れ間伐材等や木材資源の活用で里山を守る。

日赤裏の公園の樹木が切られて整備中のようです。また新たな樹木が植えられるのかな？緑が減り木陰がなくなるような整地であれば、守り方を検討してほしいで
す。

道路や建物の緑化

街路樹・道路わき（7件）

「守らなくて良い緑」はないでしょう。

道路脇などの雑草除去の徹底。単純に緑を増やすでなく、よそ者から観た時に洗練されていて綺麗に見えるかが重要。道路の白線も同様。
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【Q５】緑に親しむまたは緑を守るため、あなたが行っている活動や今後参加したい活動はどれですか？（あてはまるもの全て選択）

内訳 人数 ％

並木の下や水辺の散策路などで、散歩、
ジョギング、サイクリングを楽しむ 355 48.8

自宅のベランダや庭で、植物や野菜を育
てる 354 48.7

特になし 144 19.8

公園の清掃や花壇づくりなど、地域の活
動に参加する 127 17.5

自然観察会や環境教育など、緑に関す
るイベントや講習会に参加する 94 12.9

市内の緑や生き物を守るための活動に
参加する 94 12.9

【Q６】緑豊かな和歌山市にするため、行政からどのような支援があれば良いと思いますか？（あてはまるもの全て選択）

内訳 人数 ％

緑を楽しむイベントを開催する 387 53.2

苗木や花の種などを配布する 306 42.1

広く市民が参加できる緑化運動に取り組
む（例：オープンガーデン、緑のカーテン

づくりなど） 281 38.7

地域単位での緑化活動を支援する 232 31.9

緑を守り育むボランティア人材を育成す
る 192 26.4

壁面や屋上の緑化、生垣づくりに助成金
を出す 169 23.2

その他 29 4.0
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【Q６-１】その他（対象29人）
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土が豊かなこの国では人が放置すれば、（主に雑草だが）緑は勝手に増えていってしまうので、管理を行う事が第一と考える。この項に壁面緑化があるが、もしアサ
ガオ等ツタ植物を利用すると種が近隣に飛び、数年後凄まじい勢いで増殖していくのが目に見える(実家の岩出市でそうなって大変な目にあっている)。最近気になる
のは用水路に生えた植物、これらは行政にお願いする程でもないにせよ対処は必要なので厄介だ。個人的にはバイト代くらい出るなら近隣200mくらいの草刈り等は
行いたいのだが、勝手に行うわけにもいかず悩んでいる。

森林や里山の太陽光パネルの設置を規制してほしい。

市民が憩える公園を増やす。

和歌山の自然を守るためにまず最優先しなければならない事は紀ノ川の氾濫を防ぐ手立てを打つことです。その為に紀ノ川の浚渫工事を進めること！川は自然に
上流から流れてくる土砂で時々刻々と堆積土により川床は上がってます。このままでは間違いなく近い将来氾濫し、町々の公園や住まいの緑は破壊されますから、
緑を守るためには先ずは紀ノ川の浚渫が絶対に必要です。

フォローアップが全くない。例、加太の森林公園、雑草が生い茂っている、施設が壊れたまま（展望台は10年以上壊れたまま）、植林の樹木も管理なし。

生活に余裕ができれば緑にも関心を寄せる人が増える。なので生活支援に力を入れることが重要。予算配分の見直しを。緑を豊かにする助成金制度は助成金がな
くなると終わってしまって「そのときだけの緑」になるので勿体ない。持続しない。どうしても緑を豊かにするための助成金制度を行うなら、間に民間企業を挟むことが
ないよう直接支援してほしい。一過性のイベントはそのときだけのお祭りになるし緑豊かな和歌山市に繋がらないので勿体ない。

手入れが行き届いてない公園が多いと感じるので、公園がある地区の市民が公園を大切にしようと思えるように整備とボランティアを育成する。

緑豊かな和歌山に特にする必要はないと思います。高齢化に向けて草刈りなど重労働がふえますし、虫などわく原因。特に和歌山駅前の樹木は不要、取り除いて
道幅増やす方がよい。草刈りで渋滞したり、そものそも業者に不必要な予算使ってる。

緑に関する教育の充実

田畑を埋め立てての宅地開発を制限

一概に緑といっても、雑草も多すぎだと思います。観光地　加太などの海辺の雑草などは撤去したり整備したりした方が良いと思います。

放棄地などの管理や草刈りなどに、取り組める人が出た時に、取り組みやすくなるよう、補助金の申請や給付、道具の貸し出しやどこが困ってるかなどの情報をもっ
と簡単に積極的に出してはどうかと思う。

①季節の草花を楽しめる公園の新設（和歌山市民に行きやすい場所で）　②四季の郷公園の草花エリアの拡充、拡張など　

ゴミ拾い

緑が増えると死角ができる。そこを安全に維持できる仕組み。

空き地（空き家を含む）にある草木でまだまだ利用価値があるのに土地整備で処分されるものへの再利活用。

メガソーラーを建てない。

交通事故対策は必要だと思うが、市街地にある歩道脇の植え込みを活用できないかと思う。種または花苗、あるいはクーポンを希望者に配布して、街路樹の根元に
ある植え込みを住民に手入れしてもらう方法をとれば、街並みもかなり改善されるのではないかと思う。

緑を守りはぐくむ人への助成金

特に商業イベント。予算確保してイベント業者の拡大と予算収入確保。

和歌山市民の文化度の向上(せめて自分の住んでいる家　まわりの掃除　花等植える　犬の散歩時にそう言う所に排尿を避けるなど)質、量と言う前に税金を投入す
るので無く、自分達一人一人の出来ることから初める事だと思います。

居心地のよい環境（清潔感）を感じられる空間を維持していく意識づくり

都市計画決定されているのに未完成の公園の整備

枯れた樹木の撤去
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〇

【Q７】あなたは、公園を利用されますか？（ひとつだけ選択）

内訳 人数 ％

ほぼ毎日 38 5.2

週に１回程度 146 20.1

月に１回程度 252 34.7

年に１回程度 163 22.4

利用しない 128 17.6

合計 727 100.0

内訳 人数 ％

満足 65 8.9

やや満足 228 31.3

やや不満 239 32.8

不満 88 12.1

わからない 107 14.7

合計 727 99.8

内訳 人数 ％

必要である 523 71.9

必要でない 51 7.0

わからない 153 21.0

合計 727 99.9

公園の整備

【Q８】市内の公園の数と規模について、満足していますか？（ひとつだけ選択）

【Q９】今ある市内の公園の充実(改修等)は必要ですか？（ひとつだけ選択）

神社周り色んな観光客が来てくれるすごい場所なのにゴミなど木で汚くてとても残念です。もっと綺麗にすれば和歌山のPRにもなるし、神社にとっても来てもらえる人
が増えると＋になると思います！

畑や農地が活用できず、荒地問題があります。農業委員会も困っている為、売買、相続も難しいです。農地が農業の人にしか売れないという縛りにも、緑をなくしたく
ないけれど、大変困っています。量より質を考えて欲しい。

川農園をつくる。

公園や空き地の雑草除去をこまめに行う。放置される場所が多ければ、いずれ管理できなくなってコンクリートで固める場所が増えてしまうから。
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内訳 人数 ％

衛生的なトイレ 446 85.3

駐車場 317 60.6

ベンチ 288 55.1

遊具 229 43.8

水道や水飲み場 177 33.8

授乳室 57 10.9

その他 43 8.2

【Q１０-１】その他（対象43人）
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〇

〇

〇

〇 暑い日の日陰がない、そもそも公園が少ないし狭い。

もっと広い公園が複数ほしい

小さな乳幼児が安心して遊べる遊具やスペースの充実化

児童公園などで頻繁に活用している光景をあまり目にしない。季節的な事も有ろうと思いますが、地域ごとに市民と共に公園魅力アップ作戦なる活動を展開されては
と思います。

現在ある公園の樹木を増やし豊かにすることから始め、余力があれば公園の増設も必要と考えます。

5月ごろ孫と近くの公園に行ったら毛虫まみれで恐ろしかった。

自動販売機とそれに伴う、専用のごみ箱

施設より、まずは広い空間です。大きな樹木が生い茂ると死角が増えて小さな子供や女性にとっては危険な場所になります。芝生のような緑で広い空間を創出すれ
ば市民は自分でふさわしい道具を持参し、特に子供は自分で遊びを考えて芝生の上で遊びます。遊具などは和歌山にもあるテーマパークに行けば何なりとありま
す。公園に必要なのは危険性や死角を作る施設や樹木では無く、小さい子供を連れた親や祖父母が安全に子供を自由に遊ばせられる広い芝生の空間です。駐車
場があれば車で来れますからベンチも授乳室も不要です。紀ノ川では川原を各種運動施設などに利用してますが、これは間違いなくその分川の水の流れを阻害し
ており紀ノ川氾濫の原因を作ってます。絶対に撤去して流量をふやすことが必要です。

木陰ができるぐらいの大きな木

拾ったゴミのゴミ箱スペース

健康遊具

陽射しが強い時の屋根付き休憩所

清掃

雨でも遊べる室内スペース

【Q１０】Q9で「必要である」と回答された方にお聞きします。今ある公園で、充実してほしい施設は次のうちどれですか？（あてはまるものを全て選択）（該当者523人）

毎日、和歌山城へウォーキングしています。おかげで緑には親しめています。気になっているのが、このアンケートに趣旨に外れるかも知れませんが、お城の公園の
落ち葉掃除や石垣の手入れです。ボランティアの手だけでは足りないと思います。予算が必要です。
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農園

園部公園は、広い割には、花壇や木々などの景色を楽しめず、立ち寄る気になれないので、例えば自治会の行事として、お花の苗を植える活動等考えてみてはどう
でしょう？個人的な意見ですみません。

雑草整備、防虫、遊具の断熱化(真夏は遊具特に鉄が熱すぎて子供を遊ばせられない。)

近くの公園は防犯カメラもなく、通学通勤時に時々不審者も現れるため防犯カメラが必要だと思う。

ドッグラン

日陰のベンチ、テーブルなどゆっくりできるスペースがあるといいです。緑も必要ですが、木があまり茂っている公園は物騒だったりするので、明るい雰囲気も必要で
すね。

ごみ箱、ごみのポイ捨てが多い。個人の意識改革が必要だと思う。

湊御殿公園には花壇はあります。自治会で管理していますが、もっと広くしたいです。野球等の広場があるが、子供が減り今はほとんど使われていません。

大人や大きな子が遊ぶグラウンドは多いが、小さなお子さん、赤ちゃん連れは入りにくい。広い公園で色々なエリアを楽しめるものがあると嬉しい。紀美野町の公園
はミニ動物園もあるし、広いし、遊具も多くていい。

くつろげる空間　芝生の広場など

震災時に利用出来る設備が必要です。公園回りに高齢者用専用駐車場は必要。出かけやすくなる。花を植える。

樹木の整備

各住民造成地の公園管理

スポーツができる公園

河西公園内の街灯

片男波水泳場のヤシの木を更に増やす、砂浜に憩えるような日陰を作る。

筋トレ等の施設

雑草が伸びきらないうちに整備または管理をして欲しい。

食づくりを学ぶ野菜づくり場。ほとんどの公園は避難場所であり、非常時は食材となる。例えばさつま芋（準栄養食）。

古くなったテニスコートなどの整備

遊具の充実より、今ある遊具をきれいにする方が先決だと思う。

公園には、せめて時計を設置してください。

日陰ができる屋根

子供のボール遊びの場

植物のメンテナンス

災害の時に避難地となるような工夫

すべてのフォローアップ

充実というか清掃や遊具の安全性、塗り替えに力を入れてほしいです。
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内訳 人数 ％

必要である 409 56.3

必要でない 139 19.1

わからない 179 24.6

合計 727 100.0

内訳 人数 ％

住まいの近くにあり、ゆったりとくつろげ
る公園 279 68.2

植物や自然の豊かな環境で散策ができ
る公園 230 56.2

災害時に避難できる防災公園 212 51.8

遊具・健康器具やベンチなどの施設が充
実した公園 192 46.9

キャッチボールなどスポーツの練習がで
きる公園 163 39.9

ジョギングやサイクリングを楽しめる公園 124 30.3

バーベキューやアウトドアスポーツが楽
しめる公園 112 27.4

その他 16 3.9

【Q１２-１】その他（対象16人）
〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

【Q１１】新たな公園整備は必要ですか。該当するものを１つ選んでください。

【Q１２】Q11で「必要である」と回答された方にお聞きします。あなたがほしいと思う公園は次のうちどれですか？（あてはまるものを全て選択）（対象者409人）

見通しが良く、不審者が居ずらい公園。岡東公園は木が鬱蒼としていてあまり行く気にならない。美園公園も緑は多いが死角が多くて不審者が多くて怖い思いをし
た。大新公園も不審者に追われてゆっくり遊べなかった。見回りや、近隣の人たちがいれば不審者も居ずらいと思うので、パトロール的な事をしてほしい。砂山公園
や長町公園は見通しが良くて安心できた。地区によるのかもしれないが、砂山地区は戸建ても多くて公園を大切にしている気がする。美園、岡東、大新はあまり公園
を大事にしているように思えない。

駐車場がある公園がありがたい。または近くにパーキングでも良い。

駐車場がある公園

観光地となりうる公園（和歌山の良さを生かした自然を感じられる公園など）

親水公園。川に背を向けている建物が多く、川沿いに遊歩道があっても暗く、寂しさがあるので何とかしてほしい。

それぞれの地域に公園があるが駐車場がない公園が多いので、子供二人を大人一人で連れていけるところが限られる。結局、東公園か交通公園になる。

ごみなどの投棄がない綺麗な公園

56.3 19.1 24.6 ％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

必要である

必要でない

わからない

68.2 

56.2 

51.8 
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39.9 

30.3 

27.4 

3.9 
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住まいの近くにあり、ゆったりとくつろげる公園

植物や自然の豊かな環境で散策ができる公園

災害時に避難できる防災公園

遊具・健康器具やベンチなどの施設が充実した公園

キャッチボールなどスポーツの練習ができる公園

ジョギングやサイクリングを楽しめる公園

バーベキューやアウトドアスポーツが楽しめる公園

その他

9 / 10 ページ



〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

この度は、和歌山市緑の基本計画に関するアンケートにご協力いただきありがとうございました。

和歌山市緑の基本計画は、第１回改訂から５年が経過し、進捗状況の確認及び評価のタイミングを迎えております。今回、皆様からいただきました貴重なご意見・ご
回答を参考に、計画の進捗評価を実施するとともに、「緑とふれあうまちづくり」の推進に、引き続き取り組んでまいりたいと考えております。

今後ともご理解とご協力いただきますようお願いいたします。

和歌山市には駐車場綺麗なトイレが完備されてる大きい公園が本当に少ない。泉南の永楽ゆめのもり、イキイキパーク、のかみふれあい公園、さぎのせのような公
園があれば少し遠くからでも人が来るのにと思ってます

その他について、造成宅地化された際にはその造成地の1区画には公園設置が法律で義務づけされているが、その土地は開発会社の所有地。その公園の日常管
理は住まいの住民達が年に1、2回清掃しているが、住民の高齢化と共に参加者が少なくなり維持出来てない公園が増加。造成宅地認可した時点で公園土地を市に
寄贈さして、公園内の遊具等含めて市が各公園の日常管理するように要望します。

公衆電話や公民館があり、移動販売車が定期的にきて、色んな人が利用し合い子どもを見守ることができる公園。

犬を連れてもオッケーな散歩コースを有する公園。またはドッグラン併設の公園。

大阪などにある広大な公園の施設

田畑の多い市街化調整区域には、絶対数も面積もとにかく公演が足りない。田畑を利用し子供たちが遊んだ昔ではないのだから、郊外にも公園設置は必要だと思
う。

農園のある公園

若い人が体を動かせる公園

相続時に寄贈あった土地を市が運営して、多数の防災公園として自治会に管理させるのが良い。
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